
1. 비의 성질을 이용하여 비의 값이 4 : 5와 같은 것을 모두 고르시오.

① 20 : 16 ② 36 : 45 ③
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① 20 : 16 = (20 ÷ 4) : (16 ÷ 4) = 5 : 4

② 36 : 45 = (36 ÷ 9) : (45 ÷ 9) = 4 : 5
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10
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ã
= 50 : 36

= (50 ÷ 2) : (36 ÷ 2) = 25 : 18

⑤ 0.72 : 0.9 = (0.72 × 100) : (0.9 × 100)
= 72 : 90 = (72 ÷ 18) : (90 ÷ 18)
= 4 : 5

해설



2. 비의 성질을 이용하여 비의 값이 같은 비를 고르시오.

5 : 6

① 10 : 20 ② 15 : 16 ③
1

5
:
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6

④ 3 : 4 ⑤ 0.05 : 0.06

비의 전항과 후항에 0이 아닌 같은 수를 곱하거나
나누어도 비의 값은 변함이 없다.
5 : 6 = (5÷ 100) : (6÷100) = 0.05 : 0.06

해설



3. 다음 중에서 3 : 4와 같은 것을 모두 고르시오.

① 15 : 16 ② 0.6 : 0.8 ③
1

4
:
1

3

④ 1.3 : 1.4 ⑤ 3.5 : 4.5

비의 전항과 후항에 0이 아닌 같은 수를 곱하거나
나누어도 비의 값은 변하지 않는다.
3 : 4 =(3÷ 5) : (4÷ 5) = 0.6 : 0.8

3 : 4 = (3÷ 12) : (4÷ 12) =
1

4
: 1

3

해설



4. 다음은 과자에 들어있는 영양소를 나타낸 원그래프입니다. 다음 원
그래프를 보고, 이 과자의 300 g에 들어 있는 트랜스지방은 몇 g인지
구하시오.

① 9 g ② 30 g ③ 55 g ④ 75 g ⑤ 90 g

3

��300 g × 30

��100
1

= 90 g

해설



5. 어느 마을에서 생산한 곡식의 양을 나타낸 원그래프입니다. 곡식의
총 생산량이 54000 kg일 때, 보리의 생산량은 몇 kg입니까?

① 9800 kg ② 10800 kg ③ 11800 kg

④ 12800 kg ⑤ 13800 kg

전체 54000 kg 의 20%이므로
54000 × 0.2 = 10800( kg)

해설



6. 우철이네 학교의 학생 480 명의 장래 희망 직업을 조사하여 나타낸
원그래프입니다. 원그래프를 보고, 표를 옳게 채운 것을 고르시오.

① 144명 ② 125명 ③ 70명

④ 46명 ⑤ 90명

① 운동 선수 · · ·
4

�12
��480×

36

��108

��360
�9
1

= 144 (명)

② 연예인 · · ·
4

��480×
30

��90

��360
�3
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= 120 (명)

③ 교사 · · ·
24

��480×
3

��15

��100
�5
1

= 72 (명)

④ 컴퓨터 전문가 · · · 480 × 0.1 = 48 (명)
⑤ 기타 · · · 96명

해설



7. 우유 3.6L 가 있습니다. 그 중
4

5
를 민식이와 은혜가 똑같이 나누어

마시고, 나머지는 수진이가 마셨습니다. 각각 몇 L 씩 마셨습니까?

① 민석: 0.72, 은혜: 0.72, 수진: 1.44

② 민석: 1.25, 은혜: 1.25, 수진: 1.1

③ 민석: 1.1, 은혜: 1.1, 수진: 1.25

④ 민석: 1.24, 은혜: 1.24, 수진: 1.12

⑤ 민석: 1.44, 은혜: 1.44. 수진: 0.72

(민식, 은혜가 각각 마신 양)

= 3.6 × 4

5
÷ 2 =

36

10
× 4

5
× 1

2

=
36

25
= 1

11

25
= 1.44(L)

수진 : 3.6 − (1.44 + 4.44) = 0.72( L)

해설



8. 우유 한 병을 6 명이
3

20
L씩 똑같이 나누어 먹었더니 1

11

40
L 가 남았습

니다. 우유 한 병은 몇 L인지 고르시오.

① 2.35L ② 1
3

10
L ③ 1.73L

④ 0.9L ⑤ 2
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40
L

한 명이
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20
L 씩 먹은 것이므로 6 명이 먹은 양은 ⇒ 3

20
× 6

우유 한 병의 양은 6 명이 먹은 우유의 양과 남은 우유의 양의
합입니다.
(우유 한 병의 양) =(6명이 먹은 양)+(남은 양)

=
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=
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해설



9. 굵기가 일정한 통나무 3m의 무게가 3
3

5
kg이라고 합니다. 이 통나무

5.5m의 무게가 몇 kg 인지 고르시오.

① 6.1 kg ② 6
1

5
kg ③ 6.6 kg

④ 6
2

5
kg ⑤ 6.5 kg

(통나무 1m의 무게)

= 3
3

5
÷ 3 =
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5
× 1

3
=

6

5
( kg)

(통나무 5.5m의 무게)

=
6

5
× 5.5 =

6

5
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=
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5
= 6

3

5
(= 6.6) ( kg)

해설

비례식을 세웁니다.
통나무 5.5m무게를 kg이라 하면
(통나무 길이) : (통나무 무게)
m kg m kg

3 : 3
3

5
= 5.5 :

3 × = 3
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5
× 5.5

= 3
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5
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해설



10. 맞물려도는두톱니바퀴가있습니다. ㉮톱니바퀴가 7번도는동안㉯
톱니바퀴는 5번 돕니다. ㉯톱니바퀴가 75번 도는 동안 ㉮톱니바퀴는
몇 번을 돕니까?

① 100번 ② 105번 ③ 110번

④ 115번 ⑤ 120번

㉮:㉯= 7 : 5

7 : 5 = : 75

5 × = 7 × 75

= 525 ÷ 5

= 105(번)

해설



11. 철수와 영수가 받은 용돈의 비의 값이
2

5
입니다. 철수가 받은 용돈이

2400원이면, 영수가 받은 용돈이 될 수 있는 것은 어느 것인지 구하시
오.

① 4000원 ② 6000원 ③ 8000원

④ 10000원 ⑤ 12000원

(철수의 용돈):(영수의 용돈)= 2

5
: 1 = 2 : 5

영수가 받은 용돈을 라 하면

2 : 5 = 2400 :

2 × = 5 × 2400

= 12000 ÷ 2

= 6000(원)

해설



12. 길이가 1m인막대의그림자가 0.6m라고합니다. 같은시각그림자의
길이가 8.4m인 나무의 높이는 몇 m인지 구하시오.

① 10m ② 11m ③ 12m ④ 13m ⑤ 14m

(길이):(그림자)= 1 : 0.6 = 10 : 6 = 5 : 3

나무의 높이를 라 하면

5 : 3 = : 8.4

3 × = 8.4 × 5

= 42 ÷ 3

= 14(m)

해설


